

# পাঠ নং বাহান্ন (৫২) বাইবেলের গল্পকারের দর্শন বা উদ্দেশ্য।

## ভূমিকা

এই যে শুনছেন, আপনার দিনটি শুভ হোক!

আমি বাইবেলের গল্পকার। একজন গল্পকার হল একজন বিশ্লেষক যিনি তার নিজের ভাষায় গুছিয়ে ঐতিহ্যগত পাঠ্য বিশ্লেষণ করে থাকেন। আমি এখানে এসেছি, বাইবেল, ঈশ্বর এবং মানুষ সম্পর্কে কী শিক্ষা দেয় তা বলতে।

## পাঠ

এখানে আলোচনায় আমরা আজ যে জায়গায় আছি। বাইবেলের গল্পকার ৫২টি প্রচারণা তৈরি করেছে। আমরা আজ পর্যন্ত যা কিছু আলোচনা করেছি তা প্রতিফলিত করতে এখানে একটি বিরতি দিয়েছি। যেকোন বিষয়ে তথ্যের সমস্যা এখানে:

- খুব কম তথ্য রয়েছে যার ফলে আমাদের প্রয়োজনীয় সামগ্রী অনুপস্থিত।
- এখানে অনেক বেশি তথ্য রয়েছে যাতে আমরা যে প্রয়োজনীয় বিষয়বস্তু চাই তা খুঁজে পাওয়া কঠিন।

বাইবেলের গল্পকার তথ্য দিয়ে এই দুটি সমস্যার মধ্যে সঠিক ভারসাম্য রক্ষা করার চেষ্টা করেছে। এই আলোচনায় বিষয়বস্তু তাদের জন্য তৈরি করা হয়েছে যারা জানতে চান যে বাইবেল আসলে কী শিক্ষা দেয় সে সম্পর্কে ঈশ্বর কে এবং মানুষ সম্পর্কে। তর্ক করা যায় চারপাশের গোলমাল এবং স্থিরতা, ধর্মতত্ত্বের সূক্ষ্ম সূক্ষ্মতা, এবং সম্প্রদায়ের আদর্শকে দূর করার জন্য সর্বাঙ্গিক প্রচেষ্টা করা হয়েছে। সকলকে শুধুমাত্র বাইবেলের পাঠ্যগুলিতে মনোনিবেশ করতে এড়িয়ে যাওয়া হয়েছে যার বিষয়বস্তু বিতর্কযোগ্য নয়।

অবশ্যই, বাইবেলে এমন কিছু বিষয় রয়েছে যা বিতর্কযোগ্য, যেমন বাইবেল খ্রিস্টান বাপ্তিস্ম, আত্মার উপহার বা ভবিষ্যত (এক্স্যাতোলজি) সম্পর্কে কী শিক্ষা দেয়। বাইবেলের গল্পকার এই বিষয়গুলি সম্পর্কে শিক্ষাগুলিকে অন্তর্ভুক্ত করেনি কারণ অনেক বিষয়ে বাইবেলের শিক্ষা বিতর্কিত। বিশ্বাসীরা দ্বিমত পোষণ করতে পারে এবং বিতর্কিত বিষয়গুলিতে তাদের নিজস্ব বিবেককে অনুসরণ করতে পারে, যেমন প্রেরিত পৌল পরামর্শ দেন যখন তিনি বলেন,

সবকিছুই অনুমোদিত - তবে সবকিছুই উপকারী নয়।" ১করিন্থিয়ো ১০:২৩ (NIV) এবং তিনি বলেছেন,

"কিন্তু এখন আপনি ঈশ্বরকে চেনেন — বা বরং ঈশ্বর জানেন ... আপনি বিশেষ দিন, মাস, ঋতু ও বছর পালন করছেন! আমি আপনার জন্য ভয় করি যে, আমি আপনার জন্য আমার প্রচেষ্টা নষ্ট করেছি।" গালাতীয় ৪:৯-১১ (NIV)

বিশ্বাসীদের বিবেকের স্বাধীনতা আছে যে তারা বিতর্কিত বিষয়গুলি সম্পর্কে কী বিশ্বাস করে, যেমন পৌল আবার বলেছেন,

"সুতরাং আপনি খান বা পান করুন বা যাই করুন না কেন, ঈশ্বরের মহিমার জন্যই করুন।" ১ করিন্থিয় ১০:৩১ (NIV)

বিশ্বাসীদের এই স্বাধীনতার কারণে বাইবেলের গল্পকার এই বিষয়গুলিতে দৃষ্টি আকর্ষণ করেনি।

উপরন্তু, নিযুক্ত পদ্ধতিটি হল একটি প্রবর্তক পদ্ধতি ব্যবহার করে খুব সহজ এবং সরাসরি বাইবেলের শিক্ষার সাহিত্যিক বিশ্লেষণ যা এই সহজ ধারণাগুলিকে একত্রে যুক্ত করে যতক্ষণ না প্রশ্নগুলির উত্তর, যেমন ঈশ্বর কে, প্রকাশ করা যায়।

## আলোচনা

কেউ কেউ জিজ্ঞাসা করতে পারে, বাইবেলের গল্পকারের মিশন কি?

- খ্রিস্টিয়ান মন্ডলী ঠিক বা সংশোধন করার মিশন?
- খ্রিস্টীয় জীবন কীভাবে যাপন করা যায় সে সম্পর্কে মন্ডলীর শিক্ষাগুলিকে ঠিক করা বা সংশোধন করা কি মিশন?
- খ্রিস্টান মন্ডলীর অনুশীলনের মতো সুসমাচার প্রচারকে সংশোধন বা ঠিক করার কি মিশন ?

এই প্রশ্নগুলোর উত্তর শুধু "না"। বাইবেলের গল্পকারের মূল পদ গুলি প্রকাশ করেছে যা শেখায় ঈশ্বর কে এবং কারা মানুষ এই শিক্ষাগুলি (পদগুলি) কার্যত স্ব-ব্যখ্যামূলক, বাইবেলের সাহিত্যের সাধারণ জ্ঞান আমাদের সংস্কৃতিতে এতটাই ঘাটতি রয়েছে যে শ্রোতাদের বোঝার জন্য কিছুটা সাহিত্যিক প্রেক্ষাপট সরবরাহ করার জন্য একটু ভাষ্য যোগ করা প্রয়োজন বলে মনে হয়। .

যারা পডকাস্ট শুনেছেন, ঈশ্বর এবং মানুষের সম্পর্কে বাইবেল কী শিক্ষা দিচ্ছে তা শিখেছেন এবং বাইবেলের এই ধারণাগুলি সম্পর্কে বিস্তৃত বোধ করেছেন, আমি আপনাকে আরও অনুসন্ধান করতে, আরও পড়তে এবং একটি সাধারণ প্রার্থনা করতে উত্সাহিত করছি,

"বাইবেলের অজানা ঈশ্বরের কাছে, আমাকে দেখান যদি আপনি বাস্তব হন। আমি আপনাকে বিশ্বাস করতে চাই কিন্তু আমি এখনও নিশ্চিত নই যে কি সত্য।"

যারা পডকাস্টটি শুনেছেন, বাইবেল ঈশ্বর এবং মানুষের সম্পর্কে কী শিক্ষা দিচ্ছে তা শিখেছেন, কিন্তু সেই শিক্ষার সাথে একমত নন, আপনার কাছে শুনতে, বিশ্বাস করার এবং আপনার ইচ্ছামত কাজ করার স্বাধীনতা রয়েছে। এই বাইবেলের শিক্ষার বিস্তারিত জানার জন্য বাইবেল পডকাস্ট ৪৯ দেখুন। আপনার সাথে বাইবেলের গল্পকারের কোন বিরোধ নেই। আপনার পথে যান, আপনার জীবন যাপন করুন, সম্ভবত আপনি সঠিক এবং বাইবেল ভুল।

যারা প্রচারণা শুনেছেন, তারা শিখেছেন যে বাইবেল ঈশ্বর এবং মানুষের সম্পর্কে কী শিক্ষা দিচ্ছে, কিন্তু মনে করেন এই ধরনের শিক্ষা নিষিদ্ধ করা উচিত কারণ কিছু শ্রোতা (সাধারণত নিজেরাই) এই ধারণাগুলির দ্বারা বিক্ষুব্ধ হতে পারে, দুঃখিত তবে ন্যায্য হবেন। বাইবেলের গল্পকার আপনার ধারণাগুলি নিষিদ্ধ করার সুপারিশ করে না, যা আপনার সাথে একমত না তাদের জন্য অত্যন্ত আপত্তিকর হতে পারে! বাইবেল হল সাহিত্য! আপনি যদি বই পোড়ানোর পক্ষে থাকেন, যেমন জার্মানির প্রাচীন নাৎসি পার্টি করেছিল, আপনি ধর্মীয় পক্ষপাতিত্ব হিসাবে একটি ধর্মীয় কাজে নিযুক্ত হন। আমি এটা কিভাবে জানি? বেশিরভাগ ধারণাই জড়।

- বিগ ব্যাং সম্পর্কে আরও জানতে CERN এক্সিলারেটরের অপারেশনকে সমর্থন বা বিরোধিতা করতে খুব কম লোকই মারা যাবে। কিন্তু এটি একটি বড় ধারণা।
- অন্য গ্রহে প্রাণের সন্ধানের সমর্থন বা বিরোধিতা করতে খুব কম লোকই মারা যাবে। কিন্তু এটি একটি বিশাল ধারণা।

তবুও ধর্মীয় ধারণা জড় নয়। তারা এত শক্তিশালী যে লোকেরা হয় একটি ধারণাকে সমর্থন করার জন্য অন্যকে হত্যা করবে বা একটি ধর্মীয় ধারণাকে রক্ষা করার জন্য নিজেরাই মারা যাবে।

যারা বাইবেল ঈশ্বর এবং মানুষের সম্পর্কে যা শিক্ষা দেয় তার প্রচারের বিরোধিতা করে তারা একই মনের মানুষ যারা তাদের ধর্মীয় ধারণাকে সমর্থন করার জন্য অন্যদের হত্যা করে।

## সারসংক্ষেপ

মানুষের জন্য বড় সমস্যা হল কে ঈশ্বর এবং কারা মানুষ সে সম্পর্কে বাইবেলের উদ্ঘাটনকে বিশ্বাস করা যায় কিনা। পডকাস্ট এই বিষয় কভার করার চেষ্টা করেছে।

একজন খ্রিস্টানের জন্য বড় সমস্যা হল ঈশ্বরকে জানা এবং তাঁর কাছে গ্রহণযোগ্য জীবনযাপন করা। এটি এমন একটি বিস্তৃত বিষয় যে পডকাস্টের এটি সম্পর্কে কিছু বলার ছিল না, বাইবেলের ভিত্তিগত সত্যগুলি প্রদান করা ব্যতীত যার উপর ভিত্তি করে গড়ে তোলার জন্য।

কীভাবে ঈশ্বরকে জানতে হবে এবং তাঁর কাছে গ্রহণযোগ্য জীবনযাপন করতে হবে সে সম্পর্কে বাইবেলে অনেক কিছু বলা আছে। অবশ্যই, বাইবেলের গল্পকার এই মহান প্রশ্নের উত্তর কি সম্পর্কে ব্যক্তিগত বিশ্বাস আছে। এখানে কয়েকটি মৌলিক, ব্যক্তিগত বিশ্বাস যা আপনি উপেক্ষা করতে স্বাগত জানাচ্ছেন:

- বাইবেলের গল্পকার বিশ্বাস করে না যে ঈশ্বরকে জানা এবং একটি গ্রহণযোগ্য জীবন যাপন করা ধর্মতত্ত্বের দেওয়া। যে খুব বেশী তথ্য।

সকলেরই ঈশ্বরকে জানা এবং একটি গ্রহণযোগ্য জীবন যাপন করা উভয়ই একমাত্র ঈশ্বরের ভক্তি। মানব জীবনের সবকিছু, প্রতিটি সমস্যা, প্রতিটি জটিলতা সর্বশক্তিমান ঈশ্বরের প্রতি সরল ভক্তি দ্বারা সমাধান করা হয়, যাকে যীশু ডাকতে বলেছিলেন। পিতা।

- ধর্মতত্ত্ব এবং সাম্প্রদায়িকতার মতাদর্শ আপনাকে প্রলোভন কাটিয়ে উঠতে, খারাপ অভ্যাস ভাঙতে বা আপনার জন্য ঈশ্বরের ব্যক্তিগত ইচ্ছা প্রদান করতে সাহায্য করবে না; কিন্তু ভক্তি তাই করে কারণ এটি নম্রভাবে, ব্যক্তিগতভাবে, অন্তরঙ্গভাবে প্রতিটি অস্তিত্বের মুহূর্তে ঈশ্বরকে খোঁজে, যখন ধর্মতত্ত্ব মনে করে এটি একটি অণুবীক্ষণ যন্ত্রের নীচে একটি বাগ-এর মতো ঈশ্বরকে অধ্যয়ন করতে পারে, এবং তারপরে কেবল চিন্তা ও যুক্তি দিয়ে কীভাবে বাঁচতে হয় তা নির্ধারণ করে।

বাইবেলের গল্পকার কি তখন মনে করে যে ধর্মতত্ত্ব অধ্যয়ন করা বা একটি ধর্মীয় গির্জার সদস্য হওয়া ভুল? একেবারে না! যীশু খ্রীষ্টে প্রত্যেক বিশ্বাসী ঈশ্বরের সামনে বেঁচে থাকার জন্য মৌলিকভাবে স্বাধীন কারণ তাদের বিবেক তাদের বেঁচে থাকতে এবং সহযোগী হতে রাজি করে।

বাইবেলের গল্পকার হল এমন একজন প্রচারক যিনি বাইবেলের প্রাচীন গ্রন্থ, ঈশ্বরের শব্দ গান করেন। সমস্ত বাইবেলের গল্পকার যা করেছে তা হল বাইবেলের পাঠ্যের দিকে ইঙ্গিত যা স্পষ্টভাবে কে ঈশ্বর এবং কারা মানুষ সে সম্পর্কে কিছু সত্য বিবৃত করে। এই জায়গার বাইরে বাইবেলের গল্পকার যেতে পারে না।

## উপসংহার

বাইবেলের গল্পকার এই ভাবে কাজ করে. সংক্ষিপ্ত আলোচনা, ঘনিষ্ঠভাবে দৃষ্টিপাত করা, কোন বিভ্রান্তি বা চালাকি নেই। এই প্ল্যাটফর্মগুলিতে বাইবেলের গল্পকারকে অনুসরণ করুন: Twitter, Instagram, and Facebook এ এবং আপনার যেকোন প্রশ্ন বা মন্তব্য আমাদের এই ই-মেইল পাঠান। BibleBardUS@gmail.com আপনার কাছ থেকে শুনতে পেলে আমরা খুশী হবো।